

昆明三中空港实验学校 强质量 重特色 铸造名校教育品牌

学校概况

昆明市第三中学空港实验学校是经教育主管部门批准,在全方位引入昆明市第三中学百年办学经验的基础上创办的一所现代化完全中学,分为初中部和高中部。根据国家教育部和云南省教育厅相关文件精神和要求,学校初中部变更网报校名为“昆明市官渡区空港实验学校”,高中部校名不变,仍然为“昆明市第三中学空港实验学校”。迄今,学校已发展至36个教学班、在校学生1847名、专任教师107人的办学规模。

学校环境优美,教风正、学风浓,文化底蕴深厚。教育教学设施按云南省一级完中的标准配备,包括有标准300米跑道的运动场一个;教学楼两幢,所有教室宽敞明亮,均配备现代化多媒体教学设施;建有阅览室、音乐室、美术室、舞蹈室、理化生实验室、计算机室等高规格功能室;高标准规范化师生餐厅2栋;学生公寓3栋。学生住得安心、吃得放心、学得舒心,时刻感受着细致入微的人文关怀。

办学8年来,学校连年在官渡区、昆明市获评初中、高中教学质量二等奖,并先后被评为昆明市优秀民办学校、昆明市中小学食堂六T管理示范学校、官渡区文明校园、官渡区平安校园、官渡区语言文字示范学校、官渡区心理健康教育示范学校、官渡区优秀基层党支部,并获官渡区教师命题竞赛集体二等奖、第八届全国中学生基础学科创新能力大赛总决赛团体一等奖、官渡区中学生篮球比赛高中女子组第二名、官渡区首届“宝象杯”辩论赛团体季军、官渡区教育体育系统“金刚塔”杯学生艺术节中学组二等奖”等荣誉。



2023年春季初一招生计划

一、招生人数

220人

二、录取对象

具有昆明市主城区学籍的2023年小学六年级应届毕业生;具有昆明市主城区户籍的2023年小学六年级应届毕业生;昆明郊县区、省内其他州市及家长在昆务工外省籍的2023年小学六年级应届毕业生。

三、咨询电话

0871-67187688(招生办)
17279880528(周老师)
13759129618(覃老师)
13759168717(闻老师)
13330594988(周老师)



优质师资筑就学生成才摇篮

昆明三中空港实验学校走精品教育之路,实施人才强校战略,依托名师办名校,全力加强高素质专业化教师队伍建设。目前,学校汇聚了一支德才兼备、素质精良的教师队伍。有享受云南省政府特殊津贴的教育专家,省区市级优秀教师和学科带头人39人,培养出了13名北大、清华和上千名“985、211工程”名牌大学的学生。

学校坚持教育科研促进教师的专业发展,提升学校教育教学质量,率先探索实现教育现代化、多元化、特色化。

建校初,学校与昆明三中本部就实现了优势互补和教育教学资源共享,努力做到和本部教育教学的一体化,让每一位学生都能享受到原汁原味的名校优质教育。各级专家来校指导并参与教学研究,不断提高教师队伍的教学科研能力,有力推动学校办学水平的迅速提升。

教学上,以“三主理念”下的“138高效课堂教学模式”,激发学生的求知

欲,引导学生积极思考,自主学习,真正实现“以学生为主体,教师为主导”的教学目的。此外,学校开展“双外语”(英语、日语)教学,为帮助学生攻克高考提供了更大的选择空间,同时也为学生将来就业提供了更多的选择机会。

自2015年办学以来,学校教育教学质量稳步提升,连续三年荣获官渡区初中教育质量二等奖。“低进高出,高进优出”是每年都会在昆明三中空港实验学校上演的精彩故事。2018年学校第一批高三毕业生是2015年低于一级完中录取分数线20分录取的,共40名同学。2018年高考600分以上的有9人,600分率达22.5%,一本上线31人,一本率达77.5%,本科率100%。其中,张耀高考文化总分652分,为官渡区文科第一名;理科最高分褚硕660分,在官渡区名列前茅。2022年,学校初升高上线率95%,其中一级完中上线率43%。2022届高考本科上线率72%,其中一本上线率30%。

精细化德育管理助力学生向阳生长

学校坚持“修身为本,立德树人”的教育理念,以学生日常行为习惯养成教育为核心,通过“三二三三文卫安”一日常规,以“五会1000分修炼”为抓手,着力培养学生自我管理、自主学习能力,使学生养成良好的行为习惯和健康的个性品质;学校实行导师制,要求全员参与,有计划、按目标有序推进。在教师和学生之间建立一种“导学”关系;针对学生的个性差异,因材施教,指导学生的思想、学习与生活习惯。让每一个来昆明三中空港实验学校就读的学生都能感受到学校和老师的关爱,由此形成一种和谐温馨、积极向上的育人氛围。

打造“激情校园”是昆明三中空港实验学校永不止步的追求,只有充满激情的学校才是最有希望的学校。为了创造一种激情四射的校园文化,学校在管理上大做文章,大力倡导和践行激情教育的理念,一方面通过环境营造、人文关怀、制度激励,着力打造一支富有激情的教职员团队,形成一个奋发向上的局面;另一方面,通过激情跑操、激情早读、激情大课间、课堂激情展示等活动的开展,对学生进行激情教育,让学生阳光自信、活力四射、勇于进取,使快节奏、高效率的学习和生活成为昆明三中空港实验学校学子的常态,使整个校园激情燃烧。

传统文化丰润学生成命底色

昆明三中空港实验学校一直以打造“底蕴深厚、内涵丰富、特色鲜明、品味高雅”的校园文化为目标,以打造“书香校园,魅力空港”为追求,不仅将诗词楹联与课堂教学有机结合,每学期还结合传统节日开展诗词楹联征集系列活动,借以营造浓郁的校园文化气息,丰富学生的文化精神生活。校园里处处可以品味到诗词楹联的清香雅致,时时可以看到师生书法的个性张扬。短短8年,师生的诗词楹联作品已制成多本诗词联集。每一件灵动的作品,既是学校教育教学成果的展示,更蕴含着学校的文化内涵和精神传承,彰显着学校固态文化的人文精神和育人功能。2021年3月13日,学校正式被云南省楹联学会授予了“云南省楹联教育基地”。此次授牌,标志着昆明三中空港实验学校在继承和发扬优秀传统文化的道路上

必将越走越宽,越走越自信。

学校非常注重学生的个性发展与终身发展,从多领域培养和激发学生兴趣,发掘学生自身潜能。学校积极为学生搭建展示平台,设有以学生为主体的“校园之声”广播站以及“校园电视节目”工作站;定期举行辩论赛、知识竞赛、歌唱比赛等活动;把社团活动作为校园文化建设学生综合素质拓展的重要载体,成立了国学诗词联社、文学社、书法社、合唱队、舞蹈队、篮球队、田径队、武术队、辩论队、记者团等18个学生社团;学校每年举办为期一个月的集“诗联、书画、文艺、体育、科技”于一体的文体艺术科技节。别具特色的昆明三中空港实验学校系列文体活动,将传统文化精髓与体育艺术活动完美融合,为学生提供展示才华、施展个性的广阔舞台,有效促进学生全面发展。